

Početkom marta aktivisti NVO "Volujica" obratili su se medijima, zabrinuti zbog skladištenja rudače u Luci Bar, koja je, kako kažu, kancerogena. Oni ističu da: "Ne postoji analiza Ekotoksikološkog zavoda Crne Gore o sastavu te rudače. Kako vjetar raznosi prašinu na grad, tako dolazi do trovanja ljudi i namirnica, podzemnih voda i ostalog. U toku januara su utovarili jedan brod rudače, ali brod nije isplovio, nego je vraćena u hangare, gdje se i sada nalazi. U neposrednoj blizini uskladištene rudače je prodavnica "Voli" što dodatno otežava situaciju. Kad padne kiša, otpadne vode sa ispiranom rudačom se izlivaju u more, što nas može skupo koštati kod međunarodnih sanitarnih inspekcija".



Iz sektora za razvoj i tehniku AD Luka Bar detaljno su opisali mjere koje se sprovode u cilju zaštite životne sredine pri pretovaru ovih roba, posebno istakavši da su "u pitanju robe koje pri transportu i pretovaru nemaju poznatih negativnih uticaja na zdravlje ljudi i životnu sredinu". Istakli su, da Luka Bar AD, pod nadzorom nadležnih državnih organa, čini maksimalne napore da se emisija prašine u vazdu i ostali potencijalni negativni uticaji pri pretovaru i skladištenju svedu na minimalni mogući nivo. Činjenica je da se srodne ili iste vrste roba, primjenom potpuno analognih tehnologija rada, pretovaraju u svim lukama regiona, kao i to da su aktivnosti koje se preduzimaju na optimizaciji aspekata životne sredine u Luci Bar u skladu sa onim što se preduzima u pomenutim lukama.

Iz sektora za razvoj i tehniku AD Luka Bar navode da je visok stepen vlažnosti rudače bio jedini razlog što je ona iskrcana sa broda i prebačena u skladište, te da je, po nalogu Agencije za zaštitu životne sredine, odnosno Republičke inspekcije za ekologiju, Centar za ekotoksikološka istraživanja (CETI) uradio analize, a da su svi nalazi u granicama propisanog.

Nama ostaje samo da vjerujemo da znaju šta rade .

Zajović Balša (1995. god.)
Sijarić Damir (1995. god.)
Kočović Ivana (1995. god.)

JU Srednja poljoprivredna škola, Bar

Mentori: Merima Đukic i Marija Šušter